



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ПРОФСОЮЗОВ

ФУТБОЛ

53-Й
ЧЕМПИОНАТ
СССР



ПЕРВАЯ ЛИГА

26 апреля 1990 года

«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

«КАЙРАТ»

АЛМА-АТА

Начало матча в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

53 ЧЕМПИОНАТ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

«КАЙРАТ» (Алма-Ата)

Начало биографии. Команда столицы Казахстана создана в 1954 году и представляет спортивное общество железнодорожников. Сначала «Локомотив», затем «Урожай», а с 1956 года носит нынешнее название «Кайрат».

Через шесть лет футболисты Алма-Аты дебютируют в высшей лиге. За 24 сезона они прошли в соревнованиях сильнейшими командами страны 780 матчей (226 побед, 234 ничьи, 320 поражений), при разности мячей 742—953. И хотя «Кайрат» четыре раза выбывал из высшей лиги, он уже через год (лишь однажды через два) вновь возвращался в первый эшелон. Самым успешным для команды был 1988 год, когда коллектив занял седьмое место. Дважды «Кайрат» плавал призом «За заслуги и победы» в разыгрышах Кубка СССР однажды пробивался в полуфинал — в 1963 году.

Несмотря на скромные достижения, футболисты Алма-Аты всегда были серьезными соперниками для любой команды. В составе «Кайрата» в разные годы выступали интересные мастера, многие из которых позже раскрылись в ведущих клубах страны. Любители футбола хорошо помнят таких футболистов, как В. Лисинин, Л. Остроушко, Т. Сагизбаев, С. Каминский, С. Кючук, С. Байшаков, К. Ордабасов, и другие.

Нужно отметить, что в сезоне 1988 года «Кайрат» с большим трудом набирал очки, и в конечном счете не сумел сорвать прописку в высшей лиге.

В первой лиге. Во втором эшелоне футболисты Алма-Аты провели пять сезонов (1970, 1975, 1976, 1983, 1989 гг.). За это время они сыграли 202 матча (117 побед, 45 ничьих, 40 поражений), разность мячей 337-161.

Дважды «Кайрат» был чемпионом первой лиги (1976, 1983 гг.), и в минувшем сезоне стал бронзовым призером. Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел В. Чеботарев — 92. Лучший бомбардир А. Ножкин — 39 мячей, он же рекордсмен за сезон (27 мячей в 1975 году).

В сезоне 1990 года. Первый этап подготовки к чемпионату страны футболисты «Кайрата» провели в Бирье. Сначала со сборной первой лиги они сыграли вничью — 2:2, затем два матча выиграли: у сборной высшей лиги — 3:1, у национальной сборной — 2:0. После возвращения алмаатинцы продолжили учебно-тренировочный сбор в Эшерах (близ Сухуми), сыграли там ряд контрольных матчей с командами разных стран.

По сравнению с минувшим сезоном в «Кайрате» произошли некоторые изменения. Перешли в заворожский «Металлург» Сергей Волгин и Юрий Найдовский, вратарь Сергей Чекмезов приглашен в московское «Торпедо», полузащитник Александра Жданов — в днепропетровский «Днепр». Валерий Масудов уехал в родные места и теперь будет выступать за греческий «Терек», защитник Сергей Пасько решил выступать за узбекскую команду второй лиги — измантавский «Нозбатор».

В команде есть интересное пополнение. Среди них — двадцатилетний вратарь Вадим Елошкин из Республиканской школы.

ны высшего спортивного мастерства, защитники — Кайрат Слембеков из семипалатинского «Спартака», Кайрат Абильзов из чекменевского «Мелиоратора», полузащитники — Андрей Фаганов из чимкентского «Мелиоратора», Игорь Сартаков из душанбинского «Памира», нападающие — Асан Карисев из целиноградского «Шахинчина», Юрий Рыков из семипалатинского «Спартака».

В кашум скончался главный тренер «Кайрата» Станислав Францевич Каминский в интервью корреспонденту «Казахской правды» сказал:

— Я в приложил за профессиональный футбол и, конечно, за такое же отношение всех членов нашего коллектива к своей работе. Если говорить о планах команды, то они такие же, как и в прошлом году. Наша цель — возвращение в высшую лигу: ведь костяк «Кайрата» почти сохранился. Мое тренерское кредо — комбинационный футбол, атакующий футбол. Такая игра является зрителям.

Команды Воронежа и Алма-Аты в рамках первой лиги провели четыре матча. Вот их результаты: 1983 г. — 0:2, 1:0, 1989 г. — 1:0, 0:1. Одним словом, обе команды одержали по две победы и потерпели по два поражения. В общем, полное равенство!

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 26 апреля 1990 года

№	Команды	И	В	Н	П	Мачи	О
1.	«Городок» Тюмень	4	3	1	0	6—0	7
2.	«Металлург» Запорожье	4	3	0	1	7—2	6
3.	«Шинник» Ярославль	4	2	2	0	5—1	6
4.	«Шахтакор» Ташкент	4	2	4	1	6—5	5
5.	«Динамо» Ставрополь	4	2	1	1	4—3	5
6.	«Нефтица» Баку	5	1	3	1	6—4	5
7.	«Локомотив» Москва	2	2	0	0	5—1	4
8.	«Ростсельмаш» РД	4	1	2	1	5—5	4
9.	«Энзиг» Ленинград	4	1	2	1	3—3	4
10.	«Кайрат» Алма-Ата	4	1	2	1	2—3	4
11.	«Таврия» Симферополь	5	0	4	1	1—2	4
12.	«Спартак» Орджоникидзе	3	1	1	0	4—3	3
13.	«Котайк» Абовян	2	1	1	0	3—0	3
14.	«Факел» Воронеж	3	1	1	1	3—2	3
15.	«Настру» Кишинев	4	0	3	1	4—7	2
16.	«Тирас» Тирасполь	5	0	3	2	3—9	3
17.	«Кубань» Краснодар	4	1	0	3	1—9	2
18.	«Кузбасс» Кемерово	3	0	1	2	1—3	1
19.	«Динамо» Сухуми	2	0	0	2	0—3	0
20.	«Локомотив» Горький	3	0	0	3	0—6	0

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ЗНАКОМЬТЕСЬ: НОВЫЕ ИМЕНА

В этом году за воронежский «Факел» выступают несколько новых игроков. Хотя бы кратко познакомьте с ними болельщиками: их возраст, в каких командах они выступали раньше.

А. ЕФРЕМОВ, К. МАКСИМОВ,
забиватели футбола.

Борис ВОСТРОСАБЛИН

Защитник. Родился 7 октября 1968 года. Студент первого курса Московского областного государственного института физкультуры.

В футбол начал играть с 1977 года в ДЮСШ «Торпедо» (Москва). Первый тренер — Виктор Александрович Балашов. Выступал за команды «Торпедо» и СК ЭШВСМ (обе — Москва). Рост 189 см, вес 78 кг.

Вадим ЕРЕМИН

Полузащитник. Родился 23 октября 1970 года. Образование среднее.

В футбол начал играть с 1977 года в ДЮСШ «Искра» (Смоленск). Первый тренер — Юрий Иванович Еремин. Выступал за дублирующей состав одесского «Черноморца». Рост 187 см, вес 78 кг.

Эдуард КОПТИЛЫЙ

Полузащитник. Родился 9 июня 1969 года. Образование среднее.

В футбол начал играть с 1977 года в ФШМ (Москва). Первый тренер — Александр Александрович Абдульмансов. Выступал за московский клуб СК ЭШВСМ. Рост 187 см, вес 79 кг.

Борис НИКИТИН

Полузащитник. Родился 11 августа 1967 года. Студент первого курса Ленинградского института физкультуры имени Листягова.

В футбол начал играть с 1979 года в ДЮСШ «Светланы» (Ленинград). Первый тренер — Евгений Данилович Лятвинов. Выступал за ленинградские команды «Зенит» и «Динамо». Входит в состав сборной РСФСР. Рост 172 см, вес 68 кг.

Валерий СМОЛЬКОВ

Полузащитник. Родился 11 июня 1971 года. Образование среднее.

В футбол начал играть с 1981 года в ДЮСШ «Торпедо» (Владимир). Первый тренер — Валерий Сергеевич Лихаков. Выступал за «Стартово» (Владимир), входил в состав юношеской сборной РСФСР. Рост 170 см, вес 63 кг.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Издательство «Коммуна» в связи с открытием 53-го чемпионата страны по футболу подготовило к выпуску календарь-справочник «Факел-90».

В ближайшие дни он поступит для продажи во все киоски «Союзпечати» Воронежа.

СЛОВО БЕРЕТ БОЛЕЛЬЩИК

Давайте беречь здоровье!

Я давний поклонник воронежского «Факела». С огромным нетерпением жду игр любимой команды на Центральном стадионе профсоюзов, а когда появляется возможность, то выезжаю на футбольные матчи в другие города. Для меня это настоящий праздник.

Все, конечно, это хорошо. Но, купив билет на очередную встречу, с надеждой думаю, чтобы мне повезло с соседями на трибуне. Лично мне почти никогда не везет, да и другим неподвластно, наверное, тоже. Кому же захочется сидеть рядом с курильщиком и более полутора часов дышать отравленным воздухом от табачного дыма?

Хорошо, если есть свободные места, можно пересесть. Но и на «новом месте» рядом могут быть другие курильщики. Вот и приходится «бегать» с места на место. Одним словом, праздник футбола бывает окончательно испорчен. Курильщики здесь побеждают, некурящие живут по их сценариях: не нравится — уходи!

И это на стадионе, где выступают спортсмены! В минувшем сезоне очень интересным был матч «Факела» с лидером первой лиги — ЦСКА. На этом матче стадион собрал рекордное количество зрителей. Многие тогда обратили внимание на то, как клубы дыма поднимались над трибунами. Дышать было совершенно некогда. Видимо, курящие болельщики очень уж сильно переживали за свою команду, что не забывали, что травят табачным дымом не только своих соседей, но и футболистов обеих команд.

Мне совершенно непонятно, почему администрация стадиона не принимает никаких мер по борьбе с курением. Неужели трудно на всех трибунах повесить таблички с призывом о запрещении курения или, скажем, регулярно объявлять об этом по радио стадиона?

Мне хочется обратиться ко всем болельщикам от имени некурящих людей словами Оноре де Бальзака «Табак приводит вред телу, разрушает разум, отупляет целые нации».

Давайте, дорогие друзья, беречь свое здоровье!

Виктор ЧЕРНИКОВ
болельщик «Факела».

СОСТАВЫ КОМАНД

«ФАКЕЛ»

Главный тренер — згр Молдавской ССР Л. В. Шевченко, начальник команды — А. С. Дондар, тренер — ме С. В. Савченков.

«КАПРАТ»

Главный тренер — згр Казахской ССР, ме С. Ф. Каминский, начальник команды — згр Казахской ССР С. М. Абенов, тренеры — Б. А. Емелин, згр Казахской ССР, ме В. А. Скулкин.

Вратари

№ 1 О. Караваев (1951)
№ 16 А. Лазаринский (1969)

№ 1 С. Бураков, ме (1963)
№ 16 В. Елошкин (1970)

Защитники

№ 4 В. Ващенко, ме (1965)
№ 5 В. Востросаблин (1968)
№ 12 А. Карпенко (1966)
№ 6 С. Козалев (1972)
№ 2 А. Морозов (1966)
№ 5 В. Пищко, ме (1960)

№ 16 К. Айманов (1964)
№ 3 В. Каминский (1968)
№ 4 П. Нейштетер (1966)
№ 5 К. Слембеков (1966)
№ 3 А. Пинчуков (1957)
№ 2 С Тимофеев, ме (1965)

Полузадачники

№ 17 В. Еремин (1970)
№ 6 Э. Коптильный (1969)
№ 16 О. Морозов (1966)
№ 14 Б. Никитин (1967)
№ 11 В. Сосулин (1963)
№ 8 В. Смыльков (1971)
№ 13 А. Шигалев (1972)

№ 1 А. Богатырев (1963)
№ 14 А. Ваганов (1968)
№ 5 С. Жуценко (1970)
№ 11 С. Елисов (1960)
№ 1 Ф. Салимов, ме (1964)
№ ... И. Сартаков (1965)

Нападающие

№ 7 Ш. Динкет (1966);
№ 8 О. Езышев (1971)
№ 1 И. Попов (1972)
№ 4 В. Савельев (1962)

№ 13 А. Карпов (1967)
№ 6 А. Михель (1963);
№ 10 Ю. Попандопуло (1970)
№ 19 Ю. Риков (1970)

Номера игроков, составы команд и судейской коллегии будут объявлены перед началом матча по радио и показаны на электротабло стадиона.

Уважаемые любители футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

29 апреля

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

Пресс-büро стадиона

Цена 15 коп.

ЛЕ07174. Заказ 770-90. Тираж 5000.

Типография издательства «Коммуна»
394000, г. Воронеж, проспект Революции, 39.